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MÉTHODOLOGIE
Les conditions de réalisation de l'enquête et informations complémentaires

Taille
de  l'échantillon

5 ou 95%  10 ou  90% 20 ou  80% 30 ou  70% 40 ou 60%  50%

900 1.4 2.0 2.6 3.0 3.2 3.3

1 000 1.4 1.8 2.5 2.8 3.0 3.1

1 100 1.3 1.8 2.4 2.7 2.9 3.0

1 200 1.2 1.7 2.3 2.6 2.8 2.8

1 300 1.2 1.6 2.2 2.5 2.7 2.7

1 400 1.1 1.6 2.1 2.4 2.6 2.6

1 500 1.1 1.5 2.0 2.3 2.4 2.5

2 000 1.0 1.3 1.8 2.0 2.2 2.2

MARGES D’ERREUR

2

Enquête réalisée par FLASHS pour LNA Santé du 11

au 14 mars 2025 par questionnaire autoadministré en
ligne auprès d’un panel de 2003 Français et

Françaises âgé(e)s de 18 ans et plus, représentatif de
la population française.

Le questionnaire a été diffusé par 

Enquête réalisée par
X

ÉCHANTILLON &

MODE DE RECUEIL

https://www.canva.com/design/DAF04WvcxS4/EtKLXywAJk9tI6xreLAdDg/edit?utm_content=DAF04WvcxS4&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
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Anticipation et

choix de fin de vie



49 %
À domicile, avec un

suivi médical renforcé

Finir ses jours à domicile
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Si vous deviez envisager un accompagnement médical en fin de vie, quel type de prise en charge préféreriez-vous ? 

Base : À toutes et tous

7 %
Je ne sais pas

12 %
Dans un cadre collectif offrant à
la fois soins et présence sociale
(ex. résidence senior médicalisée)

14 %
Dans un établissement médicalisé avec un
accompagnement humain et personnalisé

18 %
Je préfère ne
pas y penser



La crainte de souffrir
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Quelles sont vos deux plus grandes craintes concernant votre propre fin de vie ?

Base : À toutes et tous - Deux réponses possibles

50%

36%

27%
23%

18%
14%

6%

Souffrir sans
pouvoir être

soulagé(e)

Être un poids pour
mes proches

Perdre mes
facultés

cognitives

Perdre mon
autonomie et
devoir quitter
mon domicile

Finir mes jours
seul(e)

Finir mes jours
dans un

environnement
impersonnel et

médicalisé

Je n’ai pas de
crainte au sujet
de ma fin de vie
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Compréhension du

débat sur la fin de vie



9%

26%

49%

16%

Fin de vie : une information insuffisante
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Avez-vous le sentiment d’être suffisamment informé(e) sur les différentes options légales concernant la fin de vie en France ?

Base : À toutes et tous

TOTAL OUI  35 % TOTAL NON  65 %

Oui, tout à fait Oui, en partie Non, pas vraiment Non, pas du tout



11% 40% 26% 23%

Non, cela revient
au même

Oui,
approximativement

Oui,
clairement

Non, je ne
sais pas

Des concepts difficiles à appréhender
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Comment évalueriez-vous votre niveau de connaissance
des soins palliatifs en France ?

Base : À toutes et tous

Sauriez-vous expliquer les différences entre
l’aide à mourir, l’euthanasie et le suicide assisté ?

Base : À toutes et tous

18 %
Je sais

exactement en
quoi cela consiste

TOTAL NON  49 %

PRÈS DE

1 PERSONNE SUR 2
ne connait pas la différence entre l’aide à
mourir, l’euthanasie et le suicide assisté.

67 %
J’en ai une
vague idée

15 %
Je ne sais pas en

quoi cela consiste

Total OUI  51 %
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LNA Santé est une entreprise française

spécialisée dans la gestion

d'établissements de santé, de cliniques

de soins de suite et de réadaptation,

ainsi que de services d'hospitalisation à

domicile. Son objectif est

d'accompagner les patients et

résidents en proposant des soins de

qualité adaptés à leurs besoins, tout en

favorisant leur bien-être et leur

autonomie.

Spécialisée dans le traitement et

l'analyse des données, FLASHS

transforme depuis 2017 les chiffres en

histoires en s'appuyant sur des

sondages d'opinion d'actualité qui

témoignent des évolutions de la société.


